

పెండింగ్ బిల్లులు చెల్లించండి

గంగాధరలో మాజీ సర్పంచుల నిరసన



గంగాధర మండల వరిపత్ ఎదుట నిరసన తెలుపుతున్న మాజీ సర్పంచులు

గంగాధర, డిసెంబర్ 6 : ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీ మేరకు పెండింగ్లో ఉన్న బిల్లులను ప్రభుత్వం వెంటనే చెల్లించాలని మాజీ సర్పంచుల జేపీసీ కఠినగర్ జిల్లా అధ్యక్షుడు జోగు లక్ష్మీరాజు డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు శుక్రవారం గంగాధర మండల పరిషత్ కార్యాలయం ఎదుట మాజీ సర్పంచులతో కలిసి నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, పెండింగ్ బిల్లుల రాక సర్పంచులు అత్యుపాధ్యక్షులు చేసుకున్నారని ఆవేదన చెందారు. శాంతియుతంగా నిరసన తెలిపితే పోలీసులు అరెస్టులు చేయడం దుర్మార్గుత్వం. పెండింగ్ బిల్లుల కోసం ఈ నెల 9 నుంచి కలెక్టర్ కార్యాలయం ఎదుట నిర్వహించే రిలే నిరాహార దీక్షలకు మాజీ సర్పంచులు అధిక సంఖ్యలో తరలివచ్చి విజయవంతం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఇక్కడ మాజీ సర్పంచులు మట్లపల్లి గంగాధర, మేపినేని సవీనరావు, మేముల దామోదర్, రేండ్ల శ్రీనివాస్, ఎం.డి సజీర్, వడ్లూరి ఆదిమల్లు, రామారావు మల్లెపాక, రామిడి సురేందర్, బోల్లారెడ్డి శ్రీనివాసరెడ్డి, అములూ రమణారెడ్డి, కొంకటి శంకర్, పొట్టల కనకయ్య ఉన్నారు.



రామగుండం ఎఫ్.టి.సి జి.ఓ.లపల్లి వద్ద ప్రాచారణానికి సిద్ధమైన డబుల్ బెడ్రూం ఇంట్లు

నెరవేరుతున్న డబుల్ కల

- కోసేఆర్ ప్రభుత్వంలో 634 ప్లాట్ల నిర్మాణం
- నేడు ఎఫ్.టి.సిలో లభిదారులకు కేటాయింపు

కోసేఆర్, డిసెంబర్ 6 : నిరుపేదల కోసం డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్ల కల నెరవేరుతున్నది. అతి త్వరలోనే గృహ ప్రవేశాలకు అంతా సిద్ధమైంది. ఇల్లు లేని పేదల కోసం గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో రామగుండం ఎఫ్.టి.సి జి.ఓ.లపల్లి సమీపంలో దాదాపు 634 ప్లాట్లతో డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్ల సముదాయాన్ని నిర్మించింది. అయితే అసెంబ్లీ, పార్లమెంట్ ఎన్నికలు రావడంతో పనుల్లో కాస్త జాప్యం జరిగింది. ప్రస్తుతం ఆ సముదాయం పూర్తికాగా, ఇటీవల కలెక్టర్ కోయ శ్రీహర్ష, ఆదనపు కలెక్టర్, రామగుండం నగర పాతక సంస్థ ఇన్చార్జ్ కమిషనర్ జెల్ల అనుభక్తి పరిశీలించారు. డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లు లభిదారులకు అప్పగించేందుకు ఏర్పాట్లు చేయాలని ఆదేశించారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలోనే అర్హులను డ్రా పద్ధతిలో ఎంపిక చేయాలి, రామగుండం రెవెన్యూ అధికారులు గృహ ప్రవేశాలకు అంతా సిద్ధం చేశారు. శనివారం ఎఫ్.టి.సి మల్కాపూర్ రోడ్డు లోని ఆఫీసును గాఝియ్యే డ్రా పద్ధతిలో లభిదారులకు ప్లాట్ల నంబర్లు కేటాయింపులు న్నారు. దీంతో లభిదారులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. తెలంగాణ తొలి సీఎం కేసీఆర్ పుణ్యమాని డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లలో అడుగు పెట్టబోతున్నామంటూ సరిబరపడుతున్నారు.

కేసులకు భయపడేది లేదు

- బీఆర్ఎస్ పెద్దపల్లి జిల్లా అధ్యక్షుడు కోరుకంటి చందర్



బీఆర్ఎస్ నాయకులతో కోరుకంటి చందర్

సుల్తానాబాద్, డిసెంబర్ 6 : ఉద్యమాలు తమకు అలవాటైనవి, కేసులకు ఏమాత్రం భయపడేది లేదని బీఆర్ఎస్ పెద్దపల్లి జిల్లా అధ్యక్షుడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే కోరుకంటి చందర్ స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడడం గురుకుల విద్యార్థులకు శాపంగా మారిందని, వారి సమస్యలు తెలుసుకునేందుకు వెళ్లే పోలీసులు కేసులు సమాధు చేయడం బిడ్డారంగా ఉందని పండిపడ్డారు. బీఆర్ఎస్ వర్గంలో పైన డెంట్ కేసీఆర్, ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ ఇచ్చిన పిలుపు మేరకు శుక్రవారం సుల్తానాబాద్ లోని గురుకుల పాఠశాలలను విద్యార్థి నాయకులు సందర్శించారు. విద్యార్థులతో మాట్లాడుతున్న సమయంలో పోలీసులు వచ్చి అరెస్ట్ చేసి స్టేషన్ కు తరలించారు. ఎలాంటి ఆందోళనలు చేయకుండా తమను అరెస్ట్ చేయడం హాస్యాస్పదంగా ఉందని విద్యార్థి నాయకులు విమర్శించారు. తమ వద్ద ఉన్న ఫోన్ లు స్వాధీనం చేసుకుని, డాహాను డిలీట్ చేశారని ఆరోపించారు. అరెస్ట్ విషయం తెలుసుకున్న కోరుకంటి చందర్ సుల్తానాబాద్ కు చేరుకుని విద్యార్థి నాయకులను పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, రాష్ట్రంలో రాక్షస పాలన సాగుతుందని పండిపడ్డారు. గురుకులలో సమస్యలు పరిష్కరించే వరకు ఉద్యమాలను కొనసాగిస్తామన్నారు. ఆయన వెంట మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్ బుర్ర శ్రీనివాస్ ఉన్నారు. గురుకుల బడిబాట జిల్లా ఇన్చార్జ్ ఐ.కె. శ్రీనివాస్, బీఆర్ఎస్ గాంధీ రాష్ట్ర నాయకుడు రాజ్ శంకర్ శివ, నాయిని ఆన్వేష్, అయితే సామ్రాజ్య కేసు సమాధు చేసినట్లు ఎస్ఐ శ్రావణ్ కుమార్ తెలిపారు.



పెద్దపల్లి వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డులో తడిసిన వడ్లు

నమస్తే తెలంగాణ

రాజన్న సిరిసిల్ల

3 కఠినగర్, శనివారం 7 డిసెంబర్ 2024 RAJANNA SIRICILLA

తుఫాన్.. తుఫాన్!

నిత్యం వండలాది మంది రోగులు, వారి సహాయకులతో కిటికీలాడి కఠినగర్ లోని ప్రభుత్వ ప్రధాన దవాఖాన పారిశుధ్య నిర్వహణ సరిగా లేక అధ్వానంగా మారింది. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో దవాఖానను అభివృద్ధి చేయడంతోపాటు కార్పొరేట్ కు డీమాగా తీర్చిదిద్ది, అధునాతన వసతులు కల్పించడంతో క్రమంగా రోగుల సంఖ్య పెరిగింది. అయితే, ప్రస్తుతం నిర్వహణ గాడి తప్పుడంతో గోడలపైన, దవాఖాన ఆవరణలో ఎక్కడ పడితే అక్కడ తుఫాన్.. తుఫాన్ కుంటూ ఉమ్మీర దృశ్యాల్లో కనిపిస్తున్నాయి.

-స్టాఫ్ ఫోటోగ్రాఫర్, కఠినగర్

కఠినగర్ వన్ టౌన్ ఎదుట తడిసినీటి అడ్డం వద్ద భారతీగా ఉన్న ఆటోలు

ఆటో డ్రైవర్ల ఆర్తనాదం

- దుర్భరంగా ఆటోవాలల జీవితాలు
- స్రీ బస్ పథకంతో తగ్గిపోయిన గిరాకీ
- ఉపాధి దెబ్బతినిన బతుకులు ఆగం
- పట్టించుకొని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం
- అత్యుపాధ్యక్షులు.. హఠాస్ఫరణలు
- న్యాయం కోసం రోడ్డుకూతున్న ఆటోవాలలు
- నేడు అన్ని జిల్లా కేంద్రాలు, పట్టణాల్లో ర్యాలీలు
- కలెక్టర్లపై ఎదుట ఆందోళన

ఏడాది కాలంగా ఆకలి కేకలు



ఆటో బంద్ ఘోషించిన మూపుతున్న ఆటో డ్రైవర్లు

కఠినగర్, డిసెంబర్ 6 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఏడాది కిందటి వరకు ఆటోవాలల పరిస్థితి బాగానే ఉన్నాయి. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఆ ప్లాండు, మహాలక్ష్మి పథకంతో బతుకు దుర్భరంగా మారింది. మహిళలకు ఉచిత బస్సు సౌకర్యం కల్పించడంతో ఆటోలు నడిపించుకొని జీవించే ప్రతి ఒక్కరూ తీవ్ర ప్రభావం పడింది. ఒక్కసారిగా ఆకలి కేకలు మొదలుకొన్నాయి. ఆటోలు చేసే ఆటోలు కొనుక్కున్న ఎందరో నిరుద్యోగులు కిక్కిరించి చెప్పారు. అప్పులు కట్టలేని దయలేని స్థితికి వచ్చారు. ఈసంబంధం తెలిపలేని పరిస్థితుల్లో ఫైనాన్స్ కంపెనీలు, బ్యాంకుల ప్రతినిధులు ఆటోలు లాక్కొంటూ, ఎందరో ఆటో డ్రైవర్లను ముసాసాం చేశారు. అత్యుపాధ్యక్షులు బాట పట్టి కుటుంబాలను ఒంటరి చేశారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 62 మంది అత్యుపాధ్యక్షులు, హఠాస్ఫరణలకు గురయ్యారు. అందులో ఒక్క కఠినగర్ ఉమ్మడి జిల్లా లోనే వీరి సంఖ్య 13 వరకు ఉండడం కాంగ్రెస్ తెచ్చిన మహాలక్ష్మి పథకం ఎంతటి ప్రభావం చూపిందో అర్థం చేసుకోవచ్చు.

కుటుంబాలపై ప్రభావం

గిరాకీ దెబ్బతినడంతో ఆటోవాలలు ఆగమవుతున్నారు. అప్పులు చేసి ఆటోలు కొన్నవాళ్లు కిక్కిరించి చెప్పారు. పైగా విద్యార్థులకు ఉపాధి కల్పించడం, ఉపాధి కల్పించడం ఆవేదన చెందుతున్నారు. ఈ ప్రభావం కుటుంబాలపై పడుతున్నది. ఆర్థిక ఇబ్బందులు మొదలై అప్పులు చేయాలి అని పనిచేస్తున్న కుటుంబాలు, పిల్లల చదువుల ఆగిపోగా, పిల్లలను స్టేషన్ పాఠశాలలో చదివించుకునే వాళ్లు ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు వెళ్తున్నారు. అనేక కుటుంబాల్లో ఏ పూటకు ఆ పూట కొన్నాన్ని తినాలి అని విద్యార్థులు పనిచేస్తున్నారు. అనేక కుటుంబాల్లో ఆటోలు విక్రయించి అప్పులు చెల్లించలేక, బిట్టో మరో పని లేక అనేక మంది బలవన్మరణాలు పాలవుతున్నారు. మనోవేదంతో గుండెపోతను గురవుతున్నారు.

ఉమ్మడి జిల్లాల్లో 13 మంది మరణాలు

కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఉమ్మడి జిల్లాలో 13 మందికిపైగా ఆటో డ్రైవర్లు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. కొందరు అత్యుపాధ్యక్షులు చేసుకోగా, మరికొందరు గుండెపోటుతో చనిపోయారు. కఠినగర్ జిల్లా చామపల్లి వెంకిత వెండ్రేపల్లి భూమయ్య (45), ఇదే మండలంలోని దుర్భేకుల వెంకిత వెండ్రేపల్లి గౌడ్ (40), రామడుగు మండలం పానగిరీకు చెందిన జంగిలి శ్రీనివాస్ (38), వీలవంక మండలం చల్లూరుకు చెందిన ఎదులాపురం వెంకటేశ్వర్లు (43), సిరిసిల్ల జిల్లా మునాబాద్ మండలం కొండాపూర్ కు చెందిన గూడెపు సతీష్ (37) గుండెపోటుకు గురై అర్ధంతరంగా తనువులు

కాంగ్రెస్ పాలనలో ఆటో డ్రైవర్ల బతుకులు దుర్భరంగా మారుతున్నాయి. మహాలక్ష్మి పథకం కింద మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణ సౌకర్యం కల్పించడంతో జీవితాలు రోడ్డు మీద పడుతున్నాయి. ఏడాది కిందటి వరకు ఆటోలు నడుపుకొని నిరంతరం కుటుంబాలను పోషించుకున్నా... ఇప్పుడు బతుకు భారమైపోయింది. గిరాకీలు లేక నిరుద్యోగం, నిరుద్యోగులకు ఉపాధి దెబ్బతిన్నది. దీంతో ఆకలి కేకలు, ఆర్జనాదాలు వినిపిస్తుండగా, కుటుంబాలను పోషించుకోలేని పరిస్థితి వచ్చింది. ఈ సందర్భంలో గౌరవం అత్యుపాధ్యక్షులు చేసుకుంటే... మరకొందరు మనోవేదకు గురై గుండెపోటుతో చనిపోతుండడం కలచివేస్తున్నది. కాంగ్రెస్ సర్కారు తమను అడుకుంటామని హామీ ఇచ్చి మరిచిపోయిందని, తమ బతుకులు ఆగమైనా పట్టించుకోవడం లేదని ఆటో డ్రైవర్లు మండిపడుతున్నారు. ప్రభుత్వ తీరుకు నిరసనగా శనివారం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆటోలను బంద్ చేపట్టడంతోపాటు ముఖ్యమంత్రి ఆఫీస్ ర్యాలీలు తీసి కలెక్టర్లపై ఎదుట ఆందోళన చేసేందుకు సిద్ధమయ్యారు.

వారింపారు. కఠినగర్ లో జీవిస్తున్న సిద్ధివేట జిల్లా బెజ్జంకి మండలం కలెక్టర్లపై చెందిన బుర్ర కరుణాకర్, కొడిమూల మండలంలో బత్తిన ముదన్, రామగుండంలోని బీమయ్య గారు చెందిన అంజి (29) (రైల్వేట్రాక్స్ పడి, కోనరావు పేట మండలం ధర్మాణానికి చెందిన సామనపల్లి స్వామి (38), చొప్పనాడికి చెందిన గోపాల అనిల్ (30), ముత్తారం మండలంలో బత్తిన ముదన్, తగరపు వినోద్ (30), గొల్లపల్లి మండలం ఎన్నమట్లకు చెందిన పాస్చం వెంకటేశ్ (28), మల్లాపూర్ మండలం ముక్కంపేటకు చెందిన చూరగాని రాజు (35) అత్యుపాధ్యక్షులు చేసుకున్నారు.

నేడు ఆందోళన

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తమ భద్రత, సంక్షేమాన్ని పట్టించుకోవడం లేదని ఆటో డ్రైవర్లు ఆందోళనకు సిద్ధమవుతున్నారు. తమకు ఏడాదికి ₹12 వేలు ఇలా సరికొద్దగా మిగిలిపోయిందని మండిపడుతున్నారు. గతంలో అనేక సార్లు తాము చేస్తున్నదేనని నాలుగైతూ ప్రభుత్వం లెక్కచేయలేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పలు సంఘాల అధ్యక్షులతో జేపీసీగా ఏర్పడి ఆందోళన చేసేందుకు సిద్ధమయ్యారు. అందులో భాగంగా శనివారం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆటోలను బంద్ చేస్తున్నారు. ఉమ్మడి కఠినగర్ జిల్లా పరిధిలోని అన్ని ముఖ్య పట్టణాల్లో ప్రదర్శనలు, నిరసన కార్యక్రమాలు నిర్వహించేందుకు కార్యాచరణ రూపొందించారు. అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లపై ఎదుట ధర్మాలు చేస్తామని చెప్పారు. తెలంగాణ ఆటో డ్రైవర్ల సంఘం జేపీసీ అధ్యక్షులతో చేపడుతున్న ఈ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ అనుబంధ బిట్టోయీ, ఏబిటీయూసీ, సీఐటీయూ, టీయూసీఐ, టీఎంఐఎస్, ఆటో ఓనర్స్ అసోసియేషన్, తదితర సంఘాలు మద్దతుగా నిలుస్తున్నాయని తెలిపారు.

ప్రధాన డిమాండ్ల ఇవే

- ఆటో, క్యాబ్ డ్రైవర్లకు ఏడాదికి ₹15 వేలు చెల్లించాలి
- ఆటో, రాజాణ రంగ కార్యకలకుల సంక్షేమ బోర్డు ఏర్పాటు చేయాలి
- ఆటోలకు ధర్మ పాక్స్ ఇన్స్టాలేషన్ ప్రభుత్వమే చెల్లించాలి
- ప్రమాద బీమా ₹10 లక్షలకు పెంచి, సాధారణ మరణాలకు వర్తింపజేయాలి
- 50 ఎంప్లాయిమెంట్ ఆటో డ్రైవర్లకు వృద్ధావృత్తి బిఫంద్ ఇవ్వాలి
- కేంద్ర ప్రభుత్వం తెచ్చిన 2019 మోటారు వాహనాల చట్టాన్ని రద్దు చేయాలి
- ఆటోలు, క్యాబ్లకు పార్కింగ్ స్థలాలు కేటాయింపాలి
- రాష్ట్ర ప్రభుత్వ బాక్సీ వాహనాలకు యూనిఫామ్స్ ఫెయిర్ నిర్దేశాలు చేయాలి
- అత్యుపాధ్యక్షులు, గుండెపోటుతో మరణించిన ఆటో డ్రైవర్లకు ఎక్స్ గ్రేటు చెల్లించాలి

మంత్రి పాస్ సంబంధం ప్రభుత్వం స్పందించాలి

రవాణా శాఖకు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న మంత్రి పాస్ సంబంధం ప్రభుత్వం అలోచన చేయాలి. తక్షణమే ఆటో డ్రైవర్ల యూనియన్లతో చర్చలు జరిపి మా న్యాయమైన డిమాండ్లను పరిష్కరించాలి. గతంలో ఎంతో సంతోషంగా ఉన్న ఆటో డ్రైవర్ల కుటుంబాలు ఇప్పుడు ఆగమైపోయాయి. దీనివల్లనే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమే బాధ్యత వహించాలి. మహాలక్ష్మి పథకాన్ని సందెప్పులు కూడా వినియోగించుకుంటున్నారు. కానీ, తెల్లరేపన కార్లు ఉన్న మహిళలకే ఈ సదుపాయం ఇవ్వాలి. ఆటో డ్రైవర్లకు ప్రత్యేకంగా కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేసి భద్రత కల్పించాలి. ఆటో ఇన్సూరెన్స్ కట్టాలంటే ₹10 వేలు అవుతున్నాయి. తనదానికి తిండి లేని ఆటో కార్పొరేషన్లు ఇంత పెద్ద మొత్తం ఎలా కడుతారు? ప్రభుత్వం రాయితీ ఇవ్వాలి. తక్షణమే ₹100 కోట్లతో ప్రత్యేక కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేయాలి.

- బొమ్మడి శ్రీనివాస రెడ్డి, టీబీఎంగా రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు

అడుక్కుతినే దుస్థితి వచ్చింది

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత ఆటో డ్రైవర్లు అడుక్కుతినే దుస్థితి వచ్చింది. మార్పు తెస్తాం ఉమ్మడి వేయాలంటే ఎంజిడి వేసిస్తాం. మా ఆటో డ్రైవర్లకు ఉన్న పాస్ కోవడమేనా మార్పు అంటే. రాష్ట్రంలో 62 మంది అత్యుపాధ్యక్షులు చేసుకున్నారు. దీనికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమే బాధ్యత వహించాలి. మహాలక్ష్మి పథకం ప్రభుత్వ రిపోర్టులు, సంపన్న మహిళలకే ఉపయోగపడుతున్నది. పేద, మధ్య తరగతి వాళ్లు ఎప్పుడో ఒకసారి బస్సులో ప్రయాణం చేస్తున్నారు. ఈ పథకం మీద పునఃమూల్యం చేయాలి.

- చందా రాజమౌళి, ఆటో 2 అడ్డ కార్పొరేషన్ (కఠినగర్)

స్రీ బస్సుతోనే ఆగమైనం

ఒక్కప్పుడు ఆటోలు సరిపోయేటేమీ కాదు. చాలామంది ఆటోలోనే వెళ్లేటోళ్లు. బస్సు కన్నా రూపాయి రెండుపాయలు తక్కువ తీసుకునిపోతాం. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చినంత మాట మా బతుకులు ఆగమైపోయాయి. స్రీ బస్సు పథకం ఎప్పుడైతే వచ్చినా ఆటోలను బంద్ చేయాలి. మా ఆటోల మొగ్గు కూడా మాట్లాడుతున్నాయి. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మాకు ఆటోల రేటుకు పోటీనా ఉంటే బస్సు తెచ్చాలి. స్రీ బస్సు వెళ్తేనేమీ పొందాలి. ఏడాదికి ₹12 వేలు ఇస్తున్నామంటే ఏడాదికి ఆందోళన చేస్తున్నాం.

- గంప కృష్ణయ్య, ఆటో డ్రైవర్ (కఠినగర్)

మా బతుకులు రోడ్డు మీద పడ్డాయి

రేపంతో రైట్ సీం అయినంత మాట మా బతుకులు రోడ్డు మీద పడ్డాయి. మమ్ములను చెత్త బుట్టలకన్నా హిందూ చూస్తున్నారు. ఆటోలు మంచినీ నడుస్తున్నాయి కదానీ నేను పైనాన్నా కొనుక్కున్నా. నెలకు ₹9 వేలు కట్టాలి. ఇప్పటికీ ఐదు నెలలు అంటే ఈ ఎంజిడి కట్టకే రోపో మా పో ఆటో లాక్కుపోతారు. నేను బజార్లకు వెళ్తే వచ్చింది. ఇంత పురుగుల మందం తెచ్చుకుని తాగి వస్తాం. ఇంతకన్నా మాకు ఇంకేమున్నది? ఈ వయసుల ఇంకో పని చేసుకునే పరిస్థితి లేదు. మాకు న్యాయం చేయకుంటే ఆందోళన చేయకపోవచ్చు. మా బతుకులు మారాలంటే ప్రభుత్వం చేతులనే ఉన్నది.

- వడ్లకొండ రాజయ్య, ఆటో డ్రైవర్ (పారంభ)

రోజుకు మూడు వందల స్టేషన్లు

ఏడాది కలిగి రోజుకు మొదటి దాకా పనిచేసే వందల స్టేషన్లు తెచ్చారు. వెదగొట్టు వాన నడికాం రాత్రి కుప్ప చేయలేదు. తెల్లనే వచ్చి మాచే సరికీ వడ్లక్కి తడిసినాయి. ఆరుగంటల కచ్చడి పండించిన పంటలతో తడిసిపోయింది. పోయినటు దోపిడీ వద్ద వేస్తే 3 ట్రాక్టర్లలో వచ్చి పండించాయి. బోసనకు ఆవజ్ఞ సన్న వద్ద పండిస్తే రెండు ట్రాక్టర్లలో వచ్చి వచ్చినాయి. అవి కూడా తడిసిపోయాయి. వెట్టుబడి కూడా వచ్చేట్టు కనిపిస్తోంది. తడిసిన వద్ద ఎన్నికలు లేవు మేము కూడా అత్యుపాధ్యక్షులు చేసుకొని సన్నపడి అయిందని.

- బొమ్మడి శ్రీనివాస్, ఆటో డ్రైవర్ (పారంభ)

ధాన్యం నీళ్ల పాలు

- అకాలం వర్షంతో తడిసిన వడ్లు

పెద్దపల్లి, డిసెంబర్ 6 : పెద్దపల్లి జిల్లా కేంద్రంలో గురువారం రాత్రి అకాల వర్షంతో ధాన్యంపై నీళ్లపాలైంది. వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డులో ఆరబోసిన వడ్లన్నీ తడిసిపోయాయి. టార్గెట్లను కట్టుకున్నట్టు తడిసిపోయాయి. మూడున్నర రోజులకాలం తూకం చేయడంలో ఆసల్యం కావడం వల్ల అకాల వర్షంతో ధాన్యం తడిసి ముద్దు అయింది. దీంతో రైతులు తడిసిన ధాన్యాన్ని మళ్ళీ ఆరబోయాలి వచ్చింది. ఆర్కైవ్ అధికారి పడి పండిస్తే అకాల వర్షం ఆగం చేసినందుకు రైతులు వాపోయారు. తడిసిన వడ్లను ప్రభుత్వం కలిగి లేకుండా కొనుక్కుంటే రైతులకు ఏడాదికి ఏడాదికి చేశారు.



తడిసిన వడ్లను ఆరబోస్తున్న మహిళా రైతు

పెట్టుబడి కూడా వచ్చేట్టు లేదు. రెండేకాలో సన్నవద్ద పండించిన. రెండు ట్రాక్టర్ లోడ్లు అయినాయి. నాలుగు రోజుల కింద మార్కెట్ కు తెచ్చిన. పగటిలు ఆరబెట్టి. రాత్రికి కుప్ప చేసింది. రోపో మాచే కాంటా పెడుతారునుకున్న. నిన్న మల్గులే లేదని కుప్ప చేయలేదు. వెదగొట్టు వాన నడికాం రాత్రి కొట్టింది. తెల్లనే వచ్చి మాచే సరికీ వడ్లక్కి తడిసినాయి. ఆరుగంటల కచ్చడి పండించిన పంటలతో తడిసిపోయింది. పోయినటు దోపిడీ వద్ద వేస్తే 3 ట్రాక్టర్లలో వచ్చి పండించాయి. బోసనకు ఆవజ్ఞ సన్న వద్ద పండిస్తే రెండు ట్రాక్టర్లలో వచ్చి వచ్చినాయి. అవి కూడా తడిసిపోయాయి. వెట్టుబడి కూడా వచ్చేట్టు కనిపిస్తోంది. తడిసిన వద్ద ఎన్నికలు లేవు మేము కూడా అత్యుపాధ్యక్షులు చేసుకొని సన్నపడి అయిందని.

- వెట్టుల మళ్ళీశ్యం, మహిళా రైతు (చందపల్లి)